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Νομοθετική εργασία
Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου 
νόμου του Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης “Εφαρμογή 
της Ιατρικής Υποβοηθούμενης 
Αναπαραγωγής”.
Κατάθεση Εκθέσεων Διαρκών 
Επιτροπών:
α) Η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και 
Εμπορίου καταθέτει τις εκθέσεις της 
στα σχέδια νόμων:
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0 του Υπουργείου Ανάπτυξης “Κύρωση 
ς Συμφωνίας μεταξύ της 

Κυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας και του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Διαστήματος αναφορικά 
με την ένταξη της Ελλάδας στη 
Συνθήκη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 
Διαστήματος και τους συναφείς όρους 
και προϋποθέσεις”.
Η) του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων “Κύρωση του 
Πρωτοκόλλου μεταξύ της Κυβέρνησης 
της Ελληνικής Δημοκρατίας και της 
Κυβέρνησης της Δημοκρατίας του 
Λιβάνου για την οικονομική, επιστημο
νική και τεχνική συνεργασία στον 
τομέα της γεωργίας”.
β) Η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών 
Υποθέσεων καταθέτει την έκθεσή της 
στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου 
Οικονομίας και Οικονομικών: 
“ * · ιοιβαία συνδρομή των κρατών 
h -ιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον 
τομέα της άμεσης φορολογίας, φορο
λογίας τόκων και άλλες διατάξεις”.
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Μετ’ εμποδίων ο βασικός μέτοχος

Η αρμόδια επιτροπή της Βουλής υπερψήφισε 
επί της αρχής, -με τις ψήφους των βουλευ

τών της ΝΔ- το νομοσχέδιο για το βασικό μέτοχο. 
Το ΠΑΣΟΚ επέμεινε στην απόρριψή του, ενώ ο 
Συνασπισμός, παρότι δεν το ψήφισε επί της 
αρχής, τοποθετήθηκε με ευνοϊκότερο τρόπο. 
Ο υπουργός Δικαιοσύνης, Ανάστασης 
Παπαληγούρας είπε ότι “το νομοσχέδιο διασφα
λίζει ότι οι επιχειρήσεις ΜΜΕ δεν θα χρησιμο
ποιούνται ως πολιορκητικοί κριοί για την από
σπαση δημοσίων έργων, συμβάσεων και προμη
θειών, διασφαλίζει την ουσιαστική λειτουργία 
της δημοκρατίας και της λαϊκής κυριαρχίας, 
αλλά και τον ουσιαστικό έλεγχο και αυστηρές 
κυρώσεις σε κάθε παρανομούντα”.
Το ΠΑΣΟΚ επέκρινε και πάλι το νομοσχέδιο. Ο 
εισηγητής του Τηλέμαχος Χυτήρης έκανε λόγο 
για “δείγμα έντονου κρατικισμού και αυταρχι- 
σμού με το οποίο η Ελλάδα μπαίνει σε καραντίνα 
σε σχέση με την Ε.Ε., χάνοντας σε κύρος και 
επενδύσεις”.
“Μάλλον επιλογή νταβατζήδων κάνουμε” είπε ο 
Νίκος Σαλαγιάννης ενώ ο Σωκράτης Κοσμίδης, 
επισήμανε ότι “στην Ελλάδα, όποιος σηκώνει 
πανό κατά της διαφθοράς και της διαπλοκής, 
αποκτά το τεκμήριο της αθωότητας”. Ο Χάρης 
Καστανίδης, έδωσε έμφαση στην ανάγκη ενίσχυ
σης των ελεγκτικών μηχανισμών, προέβλεψε ότι 
οι διατάξεις του σχεδίου νόμου θα προσκρού
σουν στην συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή 
της επιχειρηματικής ελευθερίας και πρότεινε να 
καθιερωθεί το ασυμβίβαστο για τα συγγενικά 
πρόσωπα, σε περίπτωση που αποδεικνύεται 
προφανής συνάφεια επαγγελματικών δραστη
ριοτήτων.
Ο εισηγητής της ΝΔ, Χρήστος Ζώης καταλόγισε 
στο ΠΑΣΟΚ “εμπεριστατωμένο κυνισμό που προ
κύπτει από την επίγνωση της αποτυχίας, καθώς, 
όλα αυτά τα χρόνια οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ 
όχι μόνον δεν ήλεγξαν τα φαινόμενα της διαπλο-

Ψήφος στην “Παρενοετη Μητέρα”
ΝΔ kUI ΙΙΑί ΟΚ ψήφισαν επί της αρχής το νομοσχέδιο του 
υπουργείου Υγείας που αφορά την εξωσωματική γονι
μοποίηση. Το ΚΚΕ και ο ΣΥΝ δήλωσαν ότι το καταψηφί
ζουν επί της αρχής, ωστόσο παραδέχτηκαν ότι αρκετές
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κής, αλλά επί των ημερών τους άνθισαν”.
Ο εισηγητής του ΣΥΝ, Φώτης Κουβέλης απέρρι- 
ψε τα επιχειρήματα του ΠΑΣΟΚ περί ανατροπής' 
του νομοσχεδίου στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, ' 
υποστηρίζοντας ότι εκεί, η Ελλάδα θα μπορεί vd 
επικαλεστεί το Σύνταγμα, αλλά και την ευρωπαϊ] 
κή νομοθεσία.
Ο υπουργός Εσωτερικών Προκοπής 
Παυλόπουλος, κατά τη συζήτηση των άρθρων ! 
του σχεδίου στην Επιτροπή Δικαιοσύνης της i 
Βουλής, προχώρησε στις εξής αλλαγές:
• το ασυμβίβαστο για τους μετέχοντες σε εται- ί 
ρείες ανάληψης δημοσίων έργων, είναι να μετέ- ’ 
χουν και σε εταιρείες που εκδίδουν περιοδικά 1 
που περιέχουν ύλη πολιτικού ή οικονομικού 
περιεχομένου και αντίστροφα - (αντί του προη- > 
γούμενου “έντυπα κοινωνικού περιεχομένου”) 1 
• στην απαγόρευση για τα “παρένθετα (μεταξύ ί 
των δύο ασυμβίβαστων δραστηριοτήτων) πρόσω-ί 
πα”, περιλαμβάνονται εκείνα που “εξαρτώνται ·; 
οικονομικά” από ιδιοκτήτες ΜΜΕ, ή εταιρειών 
ανάληψης δημοσίων έργων (αντί του παλαιότε- j 
ρου “χρηματοδοτούνται”)
• εξαιρούνται των απαγορεύσεων ανάληψης 
δημοσίων συμβάσεων, τόσο τα κοινοβουλευτικά 
κόμματα, όσο κι εκείνα που χρηματοδοτούνται
από τον κρατικό προϋπολογισμό
• στις κυρώσεις που αφορούν τα μέσα ενημέρω
σης σε περίπτωση παραβίασης της νομοθεσίας, 
οι εφημερίδες απειλούνται το πολύ με ένα μήνα 
αναστολή της άδειας λειτουργίας τους, ενώ με 
πλήρη ανάκληση της άδειας, απειλούνται μονά-
χα τα Ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης 
• το ηλεκτρονικό αρχείο του Εθνικού
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Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης για τις επίχειρά- . 
σεις που ασχολούνται με δημόσιες συμβάσεις, , 
τηρείται ως το τέλος της ολοκλήρωσης της κάθε , 
σύμβασης, ή, αν έχει εγερθεί δικαστική αμφι
σβήτηση, ως το τέλος της έκδοσης της τελεσίδι- ·; 
κης απόφασης.

ρυθμίσεις του είναι προς τη θετική κατεύθυνση και θα 1 
τις υπερψηφίσουν. Την κατανόησή του στους ενδοια
σμούς που εξέφρασαν οι βουλευτές της αντιπολίτευ- ' 
οης στη ρύθμιση που αφορά την "παρένθετη μητέρα", | 

εξέφρασε ο υπουργός Υγείας Νικήτας Κακλαμάνης.
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